

7.追债的恶仆

有一天，彼得问主耶稣：“若有弟兄得罪我，我应该饶恕他多少次？七次可以吗？”耶稣回答：“不只七次，要饶恕七十个七次。”七十个七次的饶恕，意思是常常、不断的饶恕。

耶稣又讲一个比喻。有一个富有的国王，要和他的仆人结帐的时候，有人把一个欠他一千万银子的仆人带来。因那仆人不能偿还，国王就吩咐人，把他和他的妻子、儿女，及他一切财物都卖了来还债。

仆人立刻跪下来，求他的主人怜悯他，宽容他还债的期限；国王就动了慈心，免去仆人的债，并且把他释放了。

仆人欢喜地走到街上，遇见了欠他十両银子的同伴，他立刻抓住同伴要他还钱。无论同伴怎样求他，他都不罢休。国王知道了这事，非常生气，随即命人把他抓来，下到监去，直到他还清欠债。

这个比喻说明我们若不饶恕弟兄，神也不会饶恕我们。（马太福音十八章21至35节）

8.按才干得银

有一个人要远行，临行前他吩咐仆人管理他的银子。主人都是按着仆人所拥有的才干，去分派他们所管理的银子数目。

他交给第一个仆人五千银子，他认为那仆人有能力管理这个数目的银子；第二个仆人分到二千银子；第三个仆人得一千银子。之后，主人又吩咐他们要好好运用所分得的银子，等他回来向他报告。

三个仆人得银后，各自打算。得五千银子的仆人用它做买卖，赚了五千银子，第二个仆人也用所得来的再赚二千银子。得一千银子的仆人，却把它藏起来。

主人回来了，高兴地看到第一及第二个仆人能够这样运用银子；他却要收回第三个仆人的一千银子，并把他赶到外面。这比喻说明神赐给我们不同的才干，我们都要好好运用。（马太福音二十五章14至30节）